
**ДО 60-РІЧЧЯ ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА НАН УКРАЇНИ
І. Г. МАНЦУРОВА**

**ВІДОМИЙ ВЧЕНИЙ-ЕКОНОМІСТ,
ДИПЛОМАТ ВИСОКОГО РІВНЯ**



Ігор Германович Манцуров народився 4 липня 1953 р. і є гідним продовжувачем відомої династії вчених-економістів. Його дід завідував кафедрою в Ленінградському фінансово-економічному інституті, а батько багато років працював на відповідальних державних постах в Уккрадгоспі та Держплані УРСР.

Свою науково-педагогічну діяльність І.Г. Манцуров розпочав у 1977 р., а вже у 1980 р., після захисту кандидатської дисертації, зайняв посаду старшого викладача, доцента. Високі ділові якості, професіоналізм, вимогливість до себе і колег сприяли тому, що йому довірили очолити у вересні 1984 р. багату традиціями кафедру статистики Київського інституту народного господарства ім. Д.С. Коротченка, якою він керував 4 роки.

Наприкінці 1988 р. Уряд СРСР відрядив І.Г. Манцурова до Республіки Мозамбик, де він займався науковою і викладацькою діяльністю в Національному університеті, сприяв створенню Департаменту статистики і макроекономіки Інституту Африканських досліджень у місті Мапуту, де заснував національну наукову школу економічної та соціальної статистики.

У 1990 р. Уряд України направив І.Г. Манцурова до Організації Об'єднаних Націй, де він брав участь у розробці та реалізації програм ООН з розвитку національних економік, які постраждали від військових і внутрінаціональних конфліктів у таких країнах, як Республіка Мозамбик, Ангола, Ліберія, Руанда, Уганда, Кенія, Бурунді, ПАР. У вересні 1997 р. Міжурядовий комітет країн Південно-Африканського Союзу з економічного розвитку (SADC) за підтримки Секретаріату ООН призначив І.Г. Манцурова на посаду регіонального координатора програм розвитку національних економік у 14 країнах Південно-Африканського Союзу зі штаб-квартирою в Преторії (ПАР). Істотний вплив на динамічний розвиток цього регіону справила успішна реалізація "Комплексної програми соціально-економічного розвитку та інституціональних перетворень країн Південної Африки", у розробці та реалізації якої брав участь Ігор Германович.

Після повернення до України у 2001 р. ювіляр очолив проект Світового банку з розвитку приватного сектору в нашій країні, метою якого було формування нового інституційного механізму управління національною економікою, ефективних інструментів регуляторної політики, спрямованої на поліпшення бізнес-середовища і створення робочих місць. Роботу на батьківщині Ігор Германович поєднував з діяльністю міжнародного експерта ООН з проблем розвитку національних економік та інституціональних перетворень, представляв нашу країну в складі робочих груп на міжнародних форумах, де розглядалися актуальні проблеми ринкового реформування національної економіки, її інтеграції у світове економічне співтовариство. Крім того, протягом трьох каденцій І.Г. Манцуров працював членом експертних рад Вищої атестаційної та Державної акредитаційної комісії України, а нині є членом Експертної

ради Міністерства освіти та науки України з питань макроекономіки, світового господарства і соціально-економічного розвитку.

Ігор Германович плідно працює на науково-педагогічній ниві. Він є автором і науковим редактором двох підручників і п'яти навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки України, виданих у 2006–2010 рр., автором 11 одноосібних і співавтором 12 колективних монографій, присвячених проблемам розвитку інституціональних економік. Усього ж його перу належать понад 160 наукових статей у сфері інституціональної економіки, статистики, інституційних перетворень, державного регулювання, інформаційно-аналітичного забезпечення управління економікою, опублікованих у 8 країнах. Ювіляр щедро передає свої знання і досвід як науковий консультант докторантів і керівник аспірантів. Під його керівництвом захищено 4 докторських та 8 кандидатських дисертацій.

І.Г. Манцуров підкорив багато різних вершин, здійснив вагомий внесок в економічну науку. В першу чергу слід зазначити розробки ювіляра, пов'язані з методологічними основами становлення і розвитку державних інститутів, ринкових регуляторів, за рахунок функціонування яких держава може ефективніше впливати на розвиток економіки; теорією і методологією інституціонального планування як інструмента державного регулювання економіки; системою теоретичних знань, необхідних для інформаційно-аналітичного забезпечення державного регулювання економіки, інституціонального планування її розвитку та розробки ефективних управлінських рішень; методологією кількісної оцінки економічного розвитку і конкурентоспроможності країн (використовується як у вітчизняній, так і в міжнародній статистиці); теоретико-методологічними основами інформаційно-аналітичного забезпечення державного фінансового менеджменту та обґрунтування ефективних управлінських рішень у цій сфері.

З 2009 р. Ігор Германович Манцуров очолює Науково-дослідний економічний інститут, місією якого є інформаційно-аналітична наукова підтримка Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. Він входить до складу робочих груп, які займаються науковим обґрунтуванням і підготовкою документів законодавчого, нормативного, прогностичного і програмного характеру, спрямованих на вирішення сучасних економічних проблем розвитку держави. Ігор Германович завжди гідно представляв Україну на міжнародних форумах будь-якого рівня, був членом оргкомітетів міжнародних науково-практичних конференцій, круглих столів в Україні, ПАР, Швейцарії, Бельгії, Сербії, Косові тощо, на яких вирішувалися проблеми розробки стратегій економічного і соціального розвитку країн, їх взаємодія при розв'язанні питань спільного виходу з кризи. Результатами цих міжнародних форумів були науково-практичні рекомендації, спрямовані на підвищення ефективності діяльності органів державного управління, міжнародних організацій.

Наукові та методичні розробки І.Г. Манцура використовуються в практичній роботі підрозділів ООН, Адміністрації Президента України, Кабінету Міністрів України, комітетів Верховної Ради України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, Міністерства закордонних справ України, а також інших міністерств і відомств України.

Свій 60-річний ювілей Ігор Германович Манцуров зустрічає з вагомими науковими досягненнями, які не тільки збагатили економічну науку оригінальними ідеями, але й сприяли становленню її нових напрямів. Знаючи невгмонну енергію ювіляра, його творчий потенціал, конструктивну націленість, активну життєву позицію, відповідальність за справу, якій він служить, бажаємо йому на довгі роки міцного здоров'я, щастя, нових творчих успіхів у науковій та суспільній діяльності.